

沿着总书记的足迹·内蒙古篇

美丽的草原我的家

——沿着总书记的足迹之内蒙古篇

□ 新华社记者 于长洪 张丽娜 魏婧宇

清晨,当第一缕阳光照射在内蒙古自治区最东端的大兴安岭,最西端的额济纳胡杨林还在沉睡。边境线绵延4200多公里的内蒙古自治区,守望着祖国北疆,犹如昂首奔腾的骏马。

对于这片美丽辽阔的土地,习近平总书记始终深情牵挂。党的十八大以来,总书记先后两次深入内蒙古考察调研,连续五年参加全国人大内蒙古代表团审议,为内蒙古的发展擘画蓝图、明确路径。内蒙古各族干部群众落实总书记嘱托,开拓进取、奋发有为,各项事业蒸蒸日上。

像石榴籽一样紧紧抱在一起

2014年寒冬时节,习近平总书记冒着严寒来到锡林浩特牧民中间,同大家一起看赛马,听长调,赏歌舞。在传统的“五畜祈福”仪式上,他用无名指蘸着鲜牛奶弹了三下,祝福来年风调雨顺,五畜兴旺,人民幸福安康。牧民巴雅斯古楞每每回忆起那个场景,觉得格外温暖:“总书记同我们各族群众心连着心。”

时光流转,深情不变。5年之后,习近平总书记再次到内蒙古考察。2019年7月15日,在赤峰市松山区兴安街道临潢家园社区,习近平总书记察看少数民族服饰、用品展示,观看社区居民表演民族歌舞。这个社区有居民一万多人,其中蒙古族、满族、回族等12个少数民族居民近4000人。

“总书记很关心社区基层党建、民族团结融合等情况,强调社区是各族群众共同的家,民族团结一家亲。”习近平总书记的嘱托,让临潢家园社区党委书记吴晓华打造各族群众守望相助的社区大家信心更加坚定。立足内蒙古现实发展条件和历史发展脉络,经过深入调研思考,习近平总书记对内蒙古提出清晰的战略指引:“对内蒙古来说,维护社会和谐稳定,必须巩固和发展民族团结大局;”

“紧紧抓住铸牢中华民族共同体意识这条主线”;

“促进各民族在中华民族大家庭中像石榴籽一样紧紧抱在一起,共同建设伟大祖国,共同创造美好生活”。

念兹在兹,必有回响。近年来,内蒙古坚持和完善民族区域自治制度,依法治理民族事务。2021年5月,内蒙古制定实施民族团结进步创建发展规划,首次颁布出台了《内蒙古自治区促进民族团结进步条例》。全区已实现国家统编教材“应推尽推”,民族幼儿园全部使用国家通用语言进行保育教育,有力推进中华民族共有精神家园建设。

“内蒙古一直走在民族团结进步前列。”作为草原上的“红色文艺轻骑兵”,苏尼特右旗乌兰牧骑队长扎那是一片土地上民族交往、交流、交融故事的传播者和见证者,他不无骄傲地说,“沿着总书记指引的道路走,民族团结之花只会越开越盛。”

像保护眼睛一样保护生态环境

“美丽的草原我的家,风吹绿遍地花”……内蒙古的生态状况如何,不仅关系全区各族群众生存和发展,更关系华北、东北、西北乃至全国生态安全。这是习近平总书记始终牵挂的一件大事。

赤峰市喀喇沁旗马鞍山林场副场长柴树岭经常想起2019年那个盛夏的午后。“总书记顶着大太阳,来察看林木长势情况,还问了我们护林员的工作、生活情况。”柴树岭说,总书记叮嘱要守好这方碧绿,这三年我们已累计造林超过6500亩。

内蒙古是我国北方面积最大、种类最全的生态功能区,具有森林、草原、湿地、湖泊、沙漠、戈壁等多种自然景观。

2013年以来,呼伦湖的保护治理工作,阿拉善盟腾格里工业园区发生的环境污染问题,牵动着习近平总书记的心。他多次作出重要指示批示,要求严肃处理整改,切实加强生态环境治理和保护。

污染与治理博弈,问题与机遇并存。处在“进则全胜,不进则退”的历史关头,内蒙古生态文明建设该怎么走?

2014年考察内蒙古时,习近平总书记明确指出:“出路主要有两条,一条是继续组织实施好重大生态修复工程,搞好京津风沙源治理、三北防护林体系建设、退耕还林、退牧还草等重点工程建设;一条是积极探索加快生态文明制度建设。”

找准路径,内蒙古生态文明建设进入快车道。统筹考虑主体功能区定位和各盟市资源环境禀赋,合理优化调整生态保护红线,将全区一半以上的国土面积划入生态保护红线。经过持续保护,内蒙古森林覆盖率和草原综合植被盖度分别达到23%和45%,荒漠化和沙化土地面积实现“双减”。

“环境好不好,候鸟先知道。现在每年有约600万只鸟类还能经过乌梁素海或在此地繁殖。”巴彦淖尔市乌梁素海生态保护中心副主任包魏说,乌梁素海的生态治理由“治湖泊”转向“治流域”,生态环境得到明显改善。

像蒙古马一样一往无前

118万多平方公里的辽阔北疆,是今天内蒙古自治区2400多万各族同胞,并肩奋斗的热土。在习近平总书记的心中,这片热土既要保持美丽的生态,也要建成幸福的家园。

5月,大兴安岭林区腹地的阿尔山市积雪未融,坐在温暖的回迁楼房里,棚改居民郭永财再也不担心晚上会被冻醒。“总书记关心老百姓的住房问题,现在我们告别了‘板夹泥’房,想邀请他到新家坐坐。”

2014年隆冬时节,习近平总书记来到困难林业职工郭永财的家中,摸火墙,看年货,坐炕头。看到群众住房比较困难,他叮嘱当地干部要加快棚户区改造,排出时间表,让群众早日住上新房。8年来,阿尔山市改造棚户区房屋10400户,所有棚户区居民全部“出棚进楼”。

习近平总书记高度重视少数民族群众生活改善问题。他曾在蒙古包中,同锡林郭勒盟牧民玛吉格一家拉家常。聊天中,玛吉格老人反映当地有的牧户在用电、通行上还有些困难,习近平总书记要求当地党委和政府作出规划,努力加以解决。玛吉格的儿子钢苏格拉说,现在电通了,路也修到了家门口。

连续五年全国两会参加内蒙古代表团审议,习近平总书记以“脱贫一巩固一衔接一振兴”为轴,为内蒙古摆脱贫困、走向富裕指明方向;依据“外接俄蒙、内联八省”区位优势,为内蒙古找准在全国构建新发展格局中的定位。

“把内蒙古建设成为我国北方重要生态安全屏障、祖国北疆安全稳定屏障”;

“建设国家重要能源和战略资源基地、农畜产品生产基地”;

“打造我国向北开放重要桥头堡”。

“把祖国北部边疆这道风景线打造得更加亮丽。”习近平总书记给内蒙古提出清晰的总体发展目标,已成为草原儿女共同心愿和发展动力之源。

牢记总书记的嘱托,内蒙古不待扬鞭自奋蹄。到2021年实现粮食生产“十八连丰”,畜牧业生产“十七连稳”,全区规模以上工业企业利润总额突破3000亿元,地区生产总值突破2万亿元,逐步摆脱对“羊、煤、土、气”的依赖,非煤产业增加值占规模以上工业增加值比重超过六成,正着力打造一批千万千瓦级新能源基地,在全国率先建成以新能源为主体的能源供给体系,实现由化石能源大区向清洁能源大区转变。

“我们干事创业就要像蒙古马那样,有一种吃苦耐劳、一往无前的精神。”习近平总书记用形象的比喻勉励内蒙古各族干部群众。在全面建设社会主义现代化国家新征程中,内蒙古各族儿女守望相助、手足情深,像蒙古马一样吃苦耐劳、苦干实干。

新华社呼和浩特5月26日电



梧桐生兮 有凤来仪

(上接1版)这精准发力的背后是吕梁经济正在迈向更高质量发展,经济转型升级的旺盛活力,为打造吕梁人才名片助力。

让吕梁的医卫人才越来越多

“同学,你是哪里人呢?学什么专业,有没有意向来吕梁发展呢?”在各个县医疗机构的招聘点,领导们化身招聘员与现场咨询报名的大学生进行交流。

“吕梁给我的印象就是朴实真诚,之前去过刘胡兰纪念馆,晋绥边区革命纪念馆。”来自山东泰安的山西中医药大学护理本科应届毕业生梁英杰笑着回答,“这次人才引进政策很有吸引力,我还要和父母商议一下。”市中医医院院长王文欣欣慰地点头说:“欢迎你来到我们吕梁就业。”

听闻吕梁要来太原招聘,方山籍的山西中医药大学针灸推拿专业学生李赛十分想抓住这次机会回家乡工作,她一早就来到活动现场。“刚才听了吕梁的宣讲,我为家乡的发展变化感到非常骄傲,现在能有这么丰厚的人才政策更想回家了。”李赛十分激动,在现场很快就报了名。

下午4时50分,在山西医科大学宣讲现场,汾阳市妇幼保健计划生育服务中心工作人员李元边整理报名表边对记者说:“我们单位这次计划引进人才25名,我在基层做了12年的人事工作,很少能见到像这几年招聘人才的政策力度。”他不厌其烦地向前来咨询报名者介绍医院。

孝义市医疗集团招聘负责人说:“我们采取线上+线下对接方式。在线上,从上午8时30分开始已经报名审核通过了13人。在线下,前来咨询的大学生很多。”记者在现场看到,不到10分钟,就有15人报名。

孝义籍的山西中医药大学康护专业的张媛媛同学激动地说:“我完全没有想到会有招聘会,简直太高兴了!我一早就线上报了名。”

市卫健委周晓艳科长和张晓艳科长两人热情地辗转于各个县的招聘点为前来咨询的学生答疑解惑。当天上午现场对接招聘活动中,学子们与吕梁12个县市医疗单位面对面交流,寻找就业、扎根吕梁的美好机遇。招聘当天,共发放资料2099份,现场咨询人次达到1333次,网上报名人数376名。

良巢已筑,百凤来栖。心之所向,情之所向,力之所向。此次招聘活动更向外界传递出这样一条信

息:吕梁对待人才,诚意满满。

让来吕梁的学子绽放青春芳华

“学弟学妹你们好,我要为吕梁市人民医院打个小广告。我们医院设施完善,医护服务态度好,专业水平过硬。欢迎大家来吕梁市人民医院挥洒青春。”山西中医药大学2018级全科医学专业的毕业生吕树彬以校友身份参加了宣介活动。他接受采访时坦言,他2021年通过吕梁市人民医院公开招聘考试来到吕梁工作,吕梁是一个充满机会的地方,他在吕梁找到了人生方向。

汇聚八方英才,共促吕梁发展。打开吕梁近几年招才引智的成绩单:市县联动打造了吕梁专家港、吕梁人才港、吕梁人才公寓三大服务综合体和400余套人才公寓,拿出810万元重奖53个奉献吕梁、服务“六新”优秀人才(团队),拿出3391个优质编制岗位……这一切,源于“我们将以以往深情的期待,三顾茅庐的谦卑,久久为功的厚爱”的139理念,也是我市对待人才工作的最真实表达。

正是在139理念的支撑下,我市坚持优化人才发展环境,为广大家才在吕梁施展才华、建功立业全面打造一流创新生态。去年,市委、市政府出台《关于吕梁市打造一流创新生态的实施意见》,系统实施重点产业领域技术提升、创新载体和平台建设、创新人才集聚、创新示范区引领等“六大创新工程”,奋力推动“六新”突破。针对重点领域青年人才紧缺、人才结构断层等现实问题,出台《吕梁市引进优秀高校毕业生实施意见》,给予新引进优秀高校毕业生生活补助、住房补贴、子女入学、配偶安置、健康体检、科研支持等保障政策,进一步提升了人才引进政策的针对性和吸引力。

事以才成,业由才广。招才引智宣介活动为助力吕梁医药卫生事业健康高质量发展再添星火,也为建设美丽幸福吕梁提供人才支撑和智力保证。



6月17日,五河县新集镇农民在田间插秧。时下,安徽省蚌埠市五河县农民抢抓农时忙夏种,田间地头一派繁忙景象。 新华社记者 刘军喜 摄

今年超1.6万亿元留抵退税款已“到账”

新华社北京6月17日电(记者王雨萧)自4月1日实施大规模留抵退税政策以来,截至6月14日,已有15553亿元退税款退到纳税人账上,加上一季度继续实施此前出台的留抵退税老政策1233亿元,累计已有16786亿元退税款退到纳税人账上。

这是记者从16日召开的全国六部门联合打击留抵退税和出口骗税工作交流推进会上获悉的。记者会上了解到,国家税务总局等六部门把联合打击留抵退税违法犯罪行为作为2022年常态化打击虚开骗税的重中之重,已取得阶段性成效。今年4月1日至6月15日,全国共打击虚开骗取留抵退税团伙104个,涉及虚开企业6167户,价税合计涉案金额576亿元;查处骗取留抵退税企业955户,追回留抵退税款5.89亿元,阻断留抵退税款3.32亿元。

国家税务总局相关负责人表示,要对虚开骗税上下游企业进行立体式、全链条打击,聚焦团伙式、跨区域、虚开发票骗取留抵退税和出口退税违法行为进行严厉打击,从严从重处罚。同时,对守法经营的企业,坚持无风险不打扰;对非主观故意违规取得留抵退税的企业,约谈提醒,促其整改;对初犯、偶犯,及时补缴税款、挽回税收损失的实体企业,可以依法从宽处罚;对恶意造假、虚开发票、团伙式骗取退税的企业,特别是对骗税犯罪数额巨大、情节恶劣、危害严重的行为,要从从快、坚决打击。

山西省晋中煤炭基地离柳矿区总体规划(修改版)环境影响评价第二次公众参与信息公告

根据《中华人民共和国环境影响评价法》、《规划环境影响评价条例》、《环境影响评价公众参与办法》等法律法规及政策文件的相关要求,现对《山西省晋中煤炭基地离柳矿区总体规划(修改版)环境影响报告书》进行第二次公众参与信息公告。

(一)规划名称及概要 规划名称:山西省晋中煤炭基地离柳矿区总体规划(修改版)。

规划概要:山西晋中煤炭基地离柳矿区(以下简称“离柳矿区”)为山西省晋中煤炭基地内矿区之一,位于山西省中西部,黄河东岸、吕梁山西侧。矿区呈南北狭长形分布,由北向南跨越吕梁市所属兴县、临县、方山县、柳林县、离石区和中阳县,行政区划属山西省吕梁市管辖。根据原矿区规划批复,离柳矿区含煤面积3434km2,本次矿区修编范围基本不变。

(二)环境影响评价征求意见稿全文、公众意见表的网络链接以及查阅纸质报告书的方式和途径 1.环境影响评价报告书简本和公众意见表的全文网络链接: http://fgw.shanxi.gov.cn/lzgg/202206/20220616_6377538.shtml

(三)征求公众意见的主要范围和事项 本次公众参与征求意见的主要范围为与规划相关的党政机关、社会团体、企事业单位及规划区内及周边的居民。

征求公众意见的主要事项包括以下几个方面:对山西省晋中煤炭基地离柳矿区总体规划(修改版)布局的建议和意见、规划实施过程采取相

应环境保护措施的建议和意见、规划环境影响评价工作中应该关注的问题和建议等。

(四)公众提出意见的方式和途径 公众可以在本公告公示后,自行下载并打印公众意见表,填写完毕反馈意见或建议后,可以信函、电子邮件、电话等一系列联系方式,和规划编制单位或者环境影响评价编制单位联系并提供意见表。

- 1.规划组织编制单位 组织编制单位:山西省发展和改革委员会 通讯地址:太原市万柏林区滨河西路129号 联系人:陈晨 联系电话:0351-3119816 2.环评编制单位 编制单位:煤炭工业太原设计研究院集团有限公司 通讯地址:太原市迎泽区青年路18号 联系人:李工 联系电话:0351-4116079 联系邮箱:1054990283@qq.com (五)公众提出意见的起止时间 本次公示公众提出意见的期限为:自本公告公布日起10个工作日内。

山西省发展和改革委员会

吕梁康明眼科医院 LVLIAANG KANGMING EYE HOSPITAL 电话:0358-8497755/7766 地址:吕梁市离石区滨河北路109号 网址:WWW.IIKMYK.COM